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Procès verbal du Comité de Direction du CROS du 16/02/09 approuvé par le Comité de Direction du 30 mars 2009 
2/6 – 26/05/09 

Présents  :                                                   
Présidence :  M. ROTHIER – Président 
 
Membres élus du Comité de Direction : Mmes MM. 
 
PREVOST (Athlétisme) COLLARD (Badminton) LAURENT (Basket-ball)  GODRON (Canoë-kayak) 
BERIARD (Clubs Alpins et de Montagne) DUBOIS (Course d’Orientation) VERCRUYSSE (Cyclisme) BELZ 
(Equitation) BUSSY (Escrime) MOURIER (Football) TEDESCHI (FSCF) GRASMUCK (Gymnastique) 
ATTAFI (Lutte) MOREAUX (Tennis) MORLET (UNSS) BLAISE (Volley-ball) 
 
Membre de droit du Comité de Direction : MM. COLLOT (Président CDOS Ardennes) LEQUEUX 
(Président CDOS Marne) RENOUX (Président CDOS Haute-Marne) 
 
Personne qualifiée : M. LORIN 
 
Invités : Mmes MM. 
 
BERTRAND (Secrétaire du CROS) BOTELLA (Chargée de Missions du CROS) MARTIN (Chef de Projets 
du CROS) 
 
Excusés  :  
 
Membres élus du Comité de Direction : Mme MM. 
 
LAVERGNE (Basket-ball) CHARLIER (EPMM) VASSEUR (FFESSM) VINCENT (Football) 
DUVAUCHELLE (Golf) BAUDET (Golf)  
 

Membres de droit du Comité de Direction : M. VILLE (Président CDOS Aube) 
 

Invités : M. MOURET (Médecin du CROS) 
 
Absents  :  
 
Membres élus du Comité de Direction : MM. 
 
DRESSAYRE (Judo) BARTHE (Motocyclisme) BUNEL (Natation) CHERET (Tennis de Table) SOIN 
(Triathlon) LAMBALLE (Voile) FERNANDEZ (Volley-ball) 
 
Personne qualifiée : Mme LATU 
 
Invité : M.  BOSQUET (représentant CTS) 
 
 
 

********************* 
 
 
 

Emargement de la feuille de présence. 
 
Monsieur ROTHIER ouvre la séance à 19 heures et annonce les personnes excusées et précise que 
Monsieur LEQUEUX arrivera vers 20 heures, retenu par une réunion CNDS départemental. Il remercie 
les membres du Comité de Direction présents et précise que, le quorum étant atteint, la séance peut 
débuter. 
 
 
I - APPROBATION DU PROCES VERBAL DU COMITE DE DIREC TION DU 06 OCTOBRE 2008 : 
 
Monsieur PREVOST soumet au vote ce projet de procès verbal, approuvé à l’unanimité des présents.  
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II – PREPARATION DE L’ASSEMBLEE GENERALE EXTRAORDIN AIRE DU 13 MARS 2009 : 
 
Monsieur PREVOST présente le projet de règlement intérieur établi en conformité avec celui du CNOSF, à 
soumettre au vote de l’assemblée générale du 13 mars 2009, auquel sera annexé le règlement financier 
existant et en adéquation avec les statuts en vigueur au CROS votés l’an dernier. 
Il remercie les membres de la commission statuts et règlements pour le travail fourni. 
 
Ce projet est approuvé à l’unanimité des présents p our vote par l’assemblée générale extraordinaire 
du 13 mars 2009.  
 
 
III – PREPARATION DE L’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE  ELECTIVE DU 13 MARS 2009 : 
 

♦♦♦♦ Organisation générale  : 
 
Il est décidé que les rapports des commissions seront adressés au préalable et donc non lus au cours de 
l’assemblée générale. Il sera proposé, dans l’invitation, de poser ses questions de façon écrite, comme le 
permettent les statuts. 
 
Monsieur LORIN procède au tirage au sort de la lett re par laquelle commencera la liste des 
candidats au comité de Direction : il s’agit de la lettre « X ».  
 

♦♦♦♦ Ordre du jour  : 
 
Monsieur PREVOST procède à la lecture de la proposition d’ordre du jour. 
 
Celui-ci est validé à l’unanimité des présents.  
 

♦♦♦♦ Validation des candidatures au collège des Personn es Qualifiées  : 
 
Quatre candidatures au collège des Personnes Qualifiées ont été reçues. Monsieur ROTHIER les cite : 
 
1) BELZ François Equitation 
2) STEVENIN Jean-Louis Natation 
3) ROTHIER Serge Tennis 
4) SALAUN Evelyne Gymnastique 
 
Monsieur STEVENIN souhaitant en fait poser sa candidature au collège des ligues et comités régionaux, si 
cela est confirmé, il ne resterait donc que trois candidats au collège des Personnes Qualifiées. 
 
Le Comité de Direction valide à la majorité des pré sents les trois candidatures ainsi restantes sous 
réserve que Monsieur STEVENIN bascule bien dans le collège des ligues et comités régionaux, 
Monsieur COLLARD, Badminton, s’abstenant.  
 
 

♦♦♦♦ Constitution du comité de surveillance des opérati ons électorales  : 
 
Ce comité de surveillance sera chargé de valider les candidatures et surveiller le déroulement des 
opérations électorales. 
 
Il est constitué, à l’unanimité des présents, des P résidents des CODS, Messieurs COLLOT, 
LEQUEUX et RENOUX, ainsi que Monsieur VILLE membre suppléant, ces personnes étant membres 
de droit au Comité de Direction, donc non candidate s. 
 
La réunion de validation des candidatures au collège des ligues et comités régionaux est fixée le lundi 02 
mars 2009 à 18 heures 30 au CROS. 
 

♦♦♦♦ Fédérations non affiliées au CNOSF  : 
 
Le CNOSF, dans son courrier du 29 janvier 2009, a alerté les CROS et CDOS sur le fait que les ligues et 
comités régionaux adhérents au CROS, mais dont la fédération n’est pas affiliée au CNOSF, ne peuvent 
pas participer aux votes lors des assemblées générales, ce qui pour le CROS est le cas en ce qui concerne 
le Comité Régional des Offices Municipaux des Sports (CROMS). 
Un courrier va donc être adressé au CROMS afin d’expliquer cette situation regrettable. 
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IV – COMITE DE DIRECTION DE FIN DE SAISON :  
 
Monsieur MOREAUX propose d’organiser le comité de direction de fin de saison du CROS à la Maison des 
Sports des Ardennes, en accord avec Monsieur COLLOT, chargé d’organiser les activités. 
 
Le mercredi 17 juin 2009 (après-midi et soirée) est  retenu par le Comité de Direction.  
 
 
V – FINANCES ET PERSONNEL :  
 

♦♦♦♦ Comptes 2008 – budget 2009 – cotisations 2010  : 
 
Monsieur BUSSY présente les comptes 2008 arrêtés par le cabinet comptable et approuvés par le 
Commissaire aux Comptes sous forme de Powerpoint, le budget 2009 et le barème des cotisations 2010 
(en annexe : graphique financier + documents financiers adressés aux membres du Comité de Direction). 
 
Il est à noter que 80 € vont être remboursés au Comité Régional USEP au titre de sa cotisation 2008 au 
CROS en raison d’une erreur de tranche d’appel à cotisation. 
 
Monsieur BUSSY procède à la lecture de son rapport de gestion qui a été approuvé par le Commissaire 
aux Comptes qui a établi un courrier stipulant qu’il n’a pas d’observations particulières à formuler. 
 
Madame TEDESCHI procède à la lecture du procès verbal de la réunion de la commission des finances 
du 09 février 2009. 
Monsieur GRASMUCK fait remarquer que le temps imparti à cette réunion, soit une heure et demi, s’est 
manifestement avéré trop juste. Madame TEDESCHI précise que compte tenu de l’assemblée générale 
élective fixée très tôt dans l’année afin de respecter le calendrier du CNOSF, il est très difficile de fixer 
des dates de réunion et plages horaire susceptibles de convenir à tous et qu’elle a essayé de faire au 
mieux. Elle précise cependant que la commission constate que les comptes sont justes, bien tenus et 
félicite le Trésorier Général et le personnel du CROS.  
Elle note tout de même que pour les prochains exercices, il serait souhaitable que les comptes ne soient 
pas trop regroupés au niveau du budget pour plus de lisibilité et clarté. 
Elle termine en remerciant Monsieur GRASMUCK pour ses remarques écrites précieuses qui ont servi de 
base pour la conduite de la réunion de la commission des finances. 
 
En ce qui concerne le budget 2009, Monsieur BUSSY précise que, suite à une réunion de la commission 
CNDS dans la semaine, on s’oriente vers des bourses d’accessibilité au sport de haut niveau à hauteur 
de 40 000 € (en recettes et en dépenses) et non 33 000 €, et des cotisations allant plutôt vers 16 500 € 
que 16 000 € pour tenir compte du remboursement à effectuer compensé par l’augmentation de 2 % 
desdites cotisations. 
 
Compte tenu d’un problème d’interprétation des propos tenus par Monsieur BUSSY précédemment, 
Monsieur GRASMUCK quitte la séance à 20 heures 40 et ne participe donc pas aux différents votes 
suivants. 
 
Monsieur LAURENT demande si il serait possible d’établir des graphiques comparatifs en bâtons « plus 
parlants », année n - 1, année n et année n + 1 accolés afin de faciliter la lecture et la comparaison. 
 
Monsieur ROTHIER procède à l’approbation des compte s 2008, du budget 2009 et du barème des 
cotisations 2010 : ceux-ci sont approuvés à l’unani mité des présents pour proposition à 
l’Assemblée générale du 13 mars 2009.  
 
Il souligne le travail remarquable effectué par Monsieur BUSSY tout au long du mandat, remarque qui a 
également été formulée par le Commissaire aux Comptes. 
 

♦♦♦♦ Présentation de Monsieur Mickaël MARTIN, nouveau C hef de Projets du CROS  : 
 
Mickaël, breton d’origine, diplômé en Master 2 Management des projets évènementiels à l’école de 
commerce de la Rochelle et doté d’un DUP (Diplôme Universitaire Professionnalisé) Management et 
Gestion des Entreprises, nous a rejoints le 05 janvier 2009, au poste laissé vacant par Xavier qui nous a 
quittés pour rejoindre le Pôle Sport du Conseil Régional. 
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Mickaël est entre autres chargé des dossiers : 

- formation du mouvement sportif, 
- Activités Physiques et Sportives en milieu carcéral, 
- aménagement du territoire et développement durable 
- recherche de partenaires 
- comptabilité analytique… 

 
 
VI – INFORMATIONS GENERALES :  
 

♦♦♦♦ DRDJS : 
 

Monsieur LEQUEUX est dubitatif quant au seuil de subvention CNDS qui passe de 450 à  600 €, quid des 
petites demandes de subvention ? 
 
Monsieur LAURENT rapporte que la réunion d’information  des ligues et comités régionaux sur la 
campagne CNDS 2009, au CREPS de Reims le 12 février, n’a pas apporté plus d’informations que celles 
dont on disposait auparavant. On déplore le manque de communication de la DRDJS qui n’a fourni aucun 
document au préalable. 
Il précise qu’un groupe de travail a été constitué au CROS pour réfléchir sur un projet de règlement 
intérieur définissant les rôles et obligations de chacun au niveau de la cogérance du CNDS et que ce 
projet sera soumis au prochain Bureau du CROS le 02 mars 2009. 
 

♦♦♦♦ CONSEIL REGIONAL  : 
 

Monsieur LAURENT ressent une réelle volonté du Pôle Sport d’être au service du mouvement sportif 
champardennais. 

- Aide aux ligues (fonctionnement et investissement ) : 
Pour la première fois, lors de la  réunion du 04 février au Conseil Régional (Monsieur LAURENT, Emilie et 
Mickaël), le CROS a pu donner un avis qualitatif sur ces dossiers à la suite de la réunion de la 
commission Aides aux ligues interne du CROS du 02 février 2009. 

Ces demandes ayant dû passer en commission permanente du même jour, les acomptes devraient être 
versés vers mi avril 2009. 
 
- Ambassadeurs et liste régionale des sportifs à fo rt potentiel : 
Dans le cadre de la reconduite de son dispositif intitulé « sportif ambassadeur de la Région », le Conseil 
Régional a dû arrêter la liste des Ambassadeurs, ainsi que la liste des sportifs à fort potentiel lors de la 
réunion de la commission permanente de l’après-midi même. 
 
 
VII – TOUR DE TABLE ET QUESTIONS DIVERSES :  
 
Monsieur ATTAFI précise que compte tenu qu’il a été très occupé par la création du comité 
départemental Ardennes Handisport, il n’a pas pu s’occuper de la commission Intégration par le sport du 
CROS et que par conséquent il n’y aura pas de rapport d’activité 2008. 
 
Monsieur MOREAUX demande au Comité de Direction de choisir entre 4 slogans destinés à la pochette 
porte-documents à l’effigie du CROS en cours de réalisation.  
Le choix se porte sur « Partagez nos valeurs sportives en Champagne-Ardenne  ». 
 
Mademoiselle BLAISE fait part de sa déception quant à l’immobilisme de certaines commissions du 
CROS et des actions du CROS en général sur ce mandat et attend plus pour le nouveau mandat. 
 
Monsieur DUBOIS salue les membres et laisse la place aux jeunes. 
 
Monsieur COLLOT a contacté le Conseil Régional et la Direction Départementale Jeunesse et Sports 
Ardennes pour un demi poste CRIB / Ligue de Tir. 
 
Madame MORLET rappelle que la réunion prévue le 29 janvier 2009 pour les Jeux Régionaux des 
Jeunes 2010 a dû être annulée faute de participants suffisamment nombreux (7 ligues et comités 
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régionaux intéressés). Il est donc urgent de prendre une décision. Monsieur ROTHIER propose de 
programmer une réunion après les élections. 
 

*** 
** 
* 

 
Monsieur ROTHIER invite les membres du Comité de Direction à prendre le verre de l’amitié. 
 
 
 
 
Le Secrétaire Général,      Le Président, 
Christian PREVOST      Serge ROTHIER 


